
Πρόσκληση σε Δημόσια Διαβούλευση για το Νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί της 

Κατοχύρωσης και της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ασθενών Νόμος του 

2022» 

Το Υπουργείο Υγείας θέτει σε δημόσια διαβούλευση το Νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί 

της Κατοχύρωσης και της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ασθενών Νόμος του 

2022». 

Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο, καταργεί και αντικαθιστά τον περί της Κατοχύρωσης 

και της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ασθενών Νόμο του 2004 Ν1(Ι)/2005. 

Κυριότερη αλλαγή που επιφέρει είναι η συμπερίληψη του του θεσμού του Συνηγόρου 

του Ασθενή.  

Κυριότερες διαφοροποιήσεις που περιλαμβάνονται στο Νομοσχέδιο είναι:  

• Εισαγωγή του θεσμού του Συνηγόρου του Ασθενή, με αρμοδιότητα να εξετάζει 

παράπονα που αφορούν πράξη ή παράλειψη ιδιωτικών νοσηλευτηρίων που 

δεν είναι εγγεγραμμένα στο Γενικό Σύστημα Υγείας ή Ιατρών που δεν είναι 

εγγεγραμμένοι στο Γενικό Σύστημα Υγείας.  Επίσης θα  αναλαμβάνει την 

ενημέρωση, παροχή πληροφοριών, διοργάνωση σεμιναρίων, εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων και διαφωτιστικών εκστρατειών για τα δικαιώματα των 

ασθενών.   Ο Συνήγορος θα είναι υπόλογος στον Υπουργό Υγείας και θα 

διατηρεί γραφείο στελεχωμένο από λειτουργούς του δημόσιου τομέα.   

• Ίδρυση εννεαμελούς Συμβουλευτικής Επιστημονικής Επιτροπής, αποστολή 

της οποίας θα είναι η στήριξη του έργου και των δράσεων του Συνηγόρου, και 

κατάργηση των Επιτροπών Εξέτασης Παραπόνων Ασθενών.  

• Τοποθέτηση Λειτουργών Δικαιωμάτων Ασθενών και στα ιδιωτικά 

νοσηλευτήρια, πέραν των κρατικών νοσηλευτηρίων 

Το Υπουργείο Υγείας θέτει σε διαβούλευση το εν λόγω Νομοσχέδιο και καλεί όλους 

τους πολίτες και φορείς να συμμετέχουν από σήμερα σε ηλεκτρονική δημόσια 

διαβούλευση, αποστέλλοντας τα σχόλια, τις απόψεις τους και τις εισηγήσεις τους, στο 

αναρτημένο ΕΝΤΥΠΟ ΣΧΟΛΙΩΝ/ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

ipanteli@moh.gov.cy μέχρι την Παρασκευή 8 Ιουλίου 2022 και ώρα 15:00. Τα σχόλια, 

οι απόψεις και οι εισηγήσεις όλων θα εξεταστούν και θα συμβάλουν στη διαμόρφωση 

του Νομοσχεδίου. 

 

16 Ιουνίου 2022 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
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